

# 美国首晒核家底

## 现役核弹头逾五千



五月三日,在美国纽约联合国总部,美国国务卿希拉里在《不扩散核武器条约》审议大会上发言。(新华社发)

据新华社5月4日专电 美国政府3日公开核弹头储备量,现役核弹头共计5113枚。这是美国政府首次公开本国核武器总储备量。路透社说,以往这类数据属美国国家最高机密。

五角大楼当天公布数据说,美国现役核弹头共计5113枚,包括作战部署战略核弹头和库存核弹头,但不包括退役核弹头和待销毁核弹头。

美国科学家联合会估算,美国退役和待销毁的核弹头总数约4600枚。

五角大楼说,与1967财年美国总计31225枚核弹头相比,现有核弹头总量已减少84%。

美国国务院先前的说,美国2009年年底作战部署战略核弹头总计1968枚,相比1991年时的1万枚已大大减少。但美国国务院当时没有公开核武器总储备量。

《不扩散核武器条约》第八次审议大会于本月3日至28日在纽约联合国总部召开。媒体分析,美国在这个时候公布本国核武器储备相关数据,意在表明美国的削核姿态。

### ■相关链接

## 世界核弹知多少?

### 分析人士估计,全世界有2.2万余枚核弹头

中国日报供本报特稿 美国国防部5月3日称,截至2009年9月30日,其核武器库拥有5113枚核弹头。一石激起千层浪,目前,世界上到底有多少核武器呢?

### 多国纷纷发展核武

综合外国媒体报道,据独立分析人士估计,全世界有2.2万余枚核弹头,其中俄罗斯大约1.2万枚,法国大约300枚,中国大约200枚,英国大约160枚。

美国科学家联盟估计,全世界共有近8000枚核弹头处于战备状态,美国与俄罗斯各有2000枚核弹一触即发。根据美国与俄罗斯两国政府4月8日签署的新协议,两国各自部署的核弹头数量将被削减至1550枚以下。

除美国、俄罗斯、中国、法国和英国外,以色列、印度和巴基斯坦这三个没有签署《不扩散核武器条约》的国家也悄然发展了自己的核武器。

英国著名军事杂志《简氏防务周刊》称,根据专家的估计,以色列拥有约300枚先进核弹头,堪称世界上第六大核国家。

### 中国周边核武密布

在中国周边地区,也是核武密布。美国科学家联盟有关人士推测,印度拥有60枚至80枚核武器,巴基斯坦拥有70枚至90枚核武器,甚至超过100枚。

《基督教科学箴言报》网站5月3日称,尽管不是《不扩散核武器条约》缔约国,但巴基斯坦已经约有90枚核弹头。

而曾经签署该条约的朝鲜在2003年

已经退出该条约,试爆了核武器。韩国统一研究院的一项分析报告称,截至2009年年底,朝鲜拥有的核弹数量有23枚。

西方国家还怀疑伊朗也在研制核武器,但德黑兰一直矢口否认,称其核计划旨在和平利用核能。

### “基地”企图窃取核武

美国总统奥巴马上月称,如果核装置落入“基地”等恐怖组织之手,那将是美国安全最大的威胁。他认为,“基地”等组织正千方百计地企图获得核武器,而且核武器一旦到手,他们将会毫不犹豫地投入使用。

那么在当今时代,《不扩散核武器条约》如何减少核恐怖袭击的危险?军控专家表示,答案在于更好地维护核材料的安全,不让高浓缩铀落入恐怖分子手中。《纽约时报》报道说,根据估算,全世界现存核材料足够制造10万枚核弹。(王辉)

### ■相关新闻

## 伊朗要查美国核弹储量

综合新华社消息 5月4日,伊朗外交部发言人迈赫曼帕拉斯特在德黑兰举行的每周例行记者会上称,应由一个独立小组来核查美国的核弹储量。针对美国政府3日正式公布的美国核武器储备状况,迈赫曼帕拉斯特指出,美国没有证据证明这一数字的准确性。



# 全球通邀您

# 畅游精彩世博



我能

让心畅通

即日起,全球通客户交纳一定的预存话费,就能获得2010年上海世博会门票。数量有限,送完为止!

网龄1年~3年的全球通客户预存500元分摊话费(50元/月×10个月)可获赠世博会指定日普通票1张。

VIP及网龄在3年以上的全球通客户预存400元分摊话费(40元/月×10个月)可获赠世博会指定日普通票1张。

温馨提示:

- 网龄1年~3年为2007年4月1日至2009年3月31日入网的客户;网龄3年以上为2007年3月31日前入网的客户;
- 预存的分摊话费到账生效,当月使用,且不进不转;若中途弃网,未使用完的分摊话费自动失效,不退不返。

活动指定移动营业厅

西工蓝湾营业厅	涧西曼沪营业厅	偃师华夏路营业厅	伊川杜康大道营业厅	吉利区河阳路营业厅	栾川君山路营业厅
孟津会盟路营业厅	洛宁京宇路营业厅	汝阳新华路营业厅	嵩县新区营业厅	新安黄河路营业厅	宜阳锦屏路营业厅

欲知详情请咨询当地移动营业厅

客服热线:10086 www.hs.chinamobile.com  
中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司